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ВИКОРИСТАННЯ ІНСТРУМЕНТІВ ШІ ПІД ЧАС ВИКЛАДАННЯ 

ДИСЦИПЛІН ФІЛОЛОГІЧНОЇ ГАЛУЗІ У ВИЩІЙ ШКОЛІ 

 

Цвид-Гром О.П., 

кандидат філологічних наук, доцент,  

Білоцерківський національний аграрний університет  

м. Біла Церква, Україна 

 

Анотація. Актуалізовано питання використання технологій штучного інтелекту під 

час викладання філологічних дисциплін у вищій школі. Акцентовано, що технології ШІ 

мають великі можливості  позитивного впливу на досягнення програмних результатів 

навчання в освітньому процесі. Водночас, важливо створити чіткі правила користування ШІ, 

які визначатимуть, як і для яких завдань його можна використовувати для запобігання 

проявів академічної недоброчесності.  

Ключові слова: штучний інтелект, мовно-літературна галузь, сучасні інформаційні 

технології, академічна доброчесність, критичне мислення 

Технології штучного інтелекту відкривають нові можливості для 

створення потужних інструментів в освітньому процесі, урізноманітнюють і 

доповнюють методи та форми викладання. Ця технологічна еволюція спонукає 

освітян переосмислити педагогічні підходи, зосереджуючи увагу на розвитку 

критичного мислення та етичного використання ШІ. Роль штучного інтелекту в 

освітньому процесі змусила по-новому поглянути на взаємодію викладача – 

студента – сучасних технологій. Безперечно, освіта має адаптуватися під 

сучасні виклики.  

Упровадження інструментів ШІ викликало занепокоєння серед 

академічної спільноти щодо питань академічної доброчесності та 

інформаційної гігієни. Ці проблеми можуть вирішуватися через зміну підходів 

до навчання та форм контролю. Вбудовування ChatGPT в освітній процес, 

використовуючи його потенціал для удосконалення програмних результатів 

навчання, повинне бути в рамках індивідуалізованого підходу. 
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У мовно-літературній галузі штучний інтелект також виявився 

ефективним. Так, завдання студентам мають бути більш практико-орієнтовані, 

тоді чат-GPT буде просто інструментом, не більше.  Також  здатність ШІ 

аналізувати великі масиви текстів дозволяє інструментам ШІ простежити 

основні тенденції, теми, які важко дослідити традиційними методами аналізу. Це 

дозволяє поглиблено досліджувати стилі, теми та історичні контексти творів. 

Технологія штучного інтелекту ChatGPT, зокрема використання 

нейромережі для симуляції спілкування із відомими особистостями, дає широкі 

можливості для створення завдань із української літератури. Наприклад, при 

вивченні курсів історії літератури ШІ дає можливість відтворити віртуальну 

особистість письменника на основі його щоденників, творів та згадок сучасників. 

Такі віртуальні постаті зможуть вести бесіди, відповідати на запитання, 

висловлювати ставлення до подій сучасності через призму свого світогляду. 

Спілкування з віртуальною особистістю письменника зацікавлює та мотивує до 

вивчення їх творчості [1]. 

ШІ все частіше використовується для створення поезії, перекладу текстів 

та автоматизації літературних процесів. Ці можливості спрощують і 

прискорюють творчий процес, а також уможливлюють нові форми літературного 

вираження. Проте твори, створені штучним інтелектом, не здатні повністю 

передати глибину людської емоційності та індивідуального самовираження.  

Використовуючи ШІ під час викладання української мови є можливість 

створювати персональні програми для студентів, враховуючи диференційований 

підхід у навчанні. Так, у лінгвістці широко застосовуються чат-боти (спеціальні 

програми, котрі стимулюють онлайн-взаємодію з користувачем). Це дає 

можливість студентам розвивати свої навички на власному рівні та у своєму 

темпі. Чат-боти можуть використовуватися для віртуального спілкування зі 

студентами, допомагати розв’язувати завдання з граматики, вимови, лексики та 

інших аспектів мови.  

Значний позитивний ефект є у використанні ШІ для одержання знань і 

навичок у процесі вивчення іноземних мов, зокрема – багаторазове 
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перечитування в перекладі слів, вимови та ін., тобто виконує роль репетитора, 

що є важливим у онлайн-навчанні [2].  

Впровадження ШІ в аналіз текстів не лише сприяє розвитку цифрової 

грамотності, але й формує навички критичного мислення, необхідні в епоху 

інформаційного перевантаження. Учні набувають здатність оцінювати інформацію 

з різних джерел, виявляти маніпуляції та будувати власну аргументовану позицію. 

Автоматизація перевірки робіт із застосуванням ШІ відкриває нові 

можливості для індивідуалізованого навчання, підвищення якості письма учнів та 

ефективного використання часу викладача. Це сприяє більш глибокому розумінню 

мовних конструкцій та літературного аналізу, що є важливими навичками у 

сучасній освіті. 

Основними напрямами застосування штучного інтелекту в освіті є: 

 Персоналізація навчання – ШІ допомагає адаптувати навчальні 

матеріали відповідно до рівня знань і потреб кожного студента. забезпечення 

інклюзивності та доступності освіти. 

 Автоматизація перевірки робіт – Завдяки ШІ можна швидко перевіряти 

граматику, орфографію, стилістику та давати конструктивні рекомендації. 

 Розвиток творчого письма – Генератори текстів допомагають 

розширювати словниковий запас, пропонують ідеї для творів і аналізують стиль 

написаного. 

 Аналіз літературних творів – ШІ може спрощувати складні тексти, 

надавати тематичний аналіз і знаходити зв’язки між різними творами. 

 Вивчення мов за допомогою чат-ботів: студенти можуть тренувати 

навички письма й мовлення, спілкуючись із ШІ в інтерактивному режимі. 

 Розпізнавання та синтез мови: аудіоінструменти з підтримкою ШІ 

допомагають вдосконалювати вимову та аудіювання. 

 Використання віртуальних помічників: ШІ-технології допомагають у 

створенні інтерактивних уроків, надаючи пояснення та додаткову інформацію в 

реальному часі. 
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 Гейміфікація навчального процесу: ШІ може створювати навчальні 

ігри, що робить засвоєння мови та літератури цікавішим і ефективнішим. 

 Розвиток критичного мислення: аналіз текстів за допомогою ШІ 

допомагає учням навчитися розрізняти маніпулятивні техніки, фейкові новини та 

неупереджено оцінювати інформацію. 

Отже, технології ШІ мають великі можливості  позитивного впливу на 

досягнення програмних результатів навчання в освітньому процесі. Також 

важливо створити чіткі правила користування ШІ, які визначатимуть, як і для 

яких завдань його можна використовувати. Необхідно навчати здобувачів 

перевіряти інформацію, аналізувати її достовірність і робити власні висновки 

[3]. Для запобігання проявів академічної недоброчесності важливими стають 

усні опитування в усіх можливих формах (монолог, діалог, дискусія). Для 

перевірки письмових робіт – пояснення етапів виконання завдання, аналіз 

поетапності роботи із текстом тощо. Безперечно, штучний інтелект не може 

замінити традиційне навчання, але він може розширити його можливості та 

підвищити якість надання освітніх послуг за умови етичного та раціонального 

його застосування, а також адаптації підходів до навчання, викладання, 

оцінювання та контролю знань здобувачів освіти. 
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